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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 30/04/2019 

 

 

L’anno duemiladiciannove, il giorno trenta del mese di aprile, in Palermo nella Sala Consiliare della 

sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio 

Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n. 632808 del 24/04/2019 ai sensi delle 

vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti 

iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il P. f.f. Alessandro Schiera. Partecipa in qualità di Segretario 

l’Esperto Amministrativo Rita Concetta Cilio, coadiuvata, nella funzione di verbalizzante dalla 

Signora Pasqualina Licata, Collaboratore Professionale Amministrativo, entrambe dell’U.O. 

2 Sportello Polifunzionale e Benefici Economici. 

 Alle ore 09:55 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, al termine del 

quale sono assenti i Conss. Di Vincenti e il Presidente Moncada. 

 Il Presidente f.f., verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e 

nomina scrutatori i Conss. Tuzzolino, Dentici e Lupo con l’approvazione del Consiglio. 

            Alle ore 10:00 entra il Consigliere Di Vincenti. 

 Il Consigliere Ruggiero - rappresenta, a suo avviso, una situazione, di totale 

disapprovazione legata all’assenza di n. 6 dipendenti, facenti parte degli Affari Istituzionali, in 

quanto, a causa di motivazioni strettamente personali, gli stessi non ottempererebbero 

deontologicamente al presidio lavorativo. 

Precisa altresì, che sembrerebbe inammissibile un totale abbandono dei luoghi di lavoro, nello 

specifico, non consentire a chi fosse presente, nelle giornate disagevoli in tal senso, di poter 

debitamente organizzare il lavoro, che di per sé risulterebbe già pesante in situazioni meno critiche,  

significando che si è soliti spendere non belle parole nei confronti dei Consiglieri, piuttosto che 

preoccuparsi di quanto più scomodo sia il mancato supporto di tutti i dipendenti. Continua 

complimentandosi e al contempo ringraziando calorosamente i due dipendenti del Polifunzionale, i 

quali durante una giornata lavorativa con non poche difficoltà burocratiche da gestire, si prendono 

carico di mansioni a loro non attribuibili, al chiaro fine di sostituire, durante la seduta, il segretario e 

il verbalizzante; figure essenziali nell’adempimento di determinati atti consiliari. 

 Interviene il P. f. f. Schiera - A seguito di quanto esposto dal Consigliere Ruggiero, si dice 

dispiaciuto circa una eventuale mozione da approvare, poiché impossibilitati, per via dei motivi su 

citati ad espletare una delibera, a causa della mancata e immediata disponibilità degli strumenti 

idonei atti a poter avallare la stessa. Pertanto si chiede quanto tempo ancora si provvederà a non 

considerare questo disagio non indifferente. 

 Interviene il Consigliere Ruggiero- Aggiunge a quanto detto che, per quanto fosse 

insindacabile il diritto al congedo ordinario o per quanto indiscutibile l’assenza dovuta a malattia, 

ritiene assurdo e istituzionalmente non corretto nei confronti di un Consiglio, la totale assenza delle 

unità lavorative. Inoltre aggiunge che alcuni utenti si sono presentati presso gli uffici, durante questi 

giorni, riscontrando un totale disservizio. 

 Il Consigliere Di Vincenti - suggerisce di convocare un responsabile che curi l’aspetto 

organizzativo del personale. 

 Interviene il V. Presidente Schiera - Alla luce di quanto esposto dal Consigliere Ruggiero 

e dal Consigliere Di Vincenti, intende proporre la convocazione di un responsabile per 

l’organizzazione del personale se non l’intervento diretto della Dott.ssa Amato. 



 2 

 

 I Consiglieri presenti risultano essere d’accordo all’unanimità in merito agli interventi 

avanzati dal Consigliere Ruggiero e dal V.P. Schiera, avvalorando quanto da loro espresso. 

 Il Presidente f.f. decide di chiudere la seduta per reiterata impossibilità alle ore 10,10. 

 

 

 

 

 

       F.to il Segretario                                                          F.to il Presidente f.f. 

Esperto Amministrativo Alessandro Schiera 

                 Rita Concetta Cilio  

            

 

 

 

 

 

 
 

Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti di ufficio 

dell’Amministrazione 
 


